DM n°8 – 2nde5 – 2012/2013 - Correction
Exercice 1 (4,5 points)

f1(x)= -3x+6 ; f2(x)= 2x+3 ; f3(x)= 2x-4 ; f4(x)= x ; f5(x)= 4 ; f6(x)= -2 ; f7(x)= -x-3 ; f8(x)= -x ; f9(x)= -4x-5
Exercice 2 (4,5 points)
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Exercice 3 (2 points)

Les coordonnées des points A et B de la droite sont A(-3 ; 1) et B(2 ; 3).

Donc la fonction affine f dont la courbe représentative est la droite (AB) vérifie les conditions suivantes : f(-3) = 1 et f(2) = 3.

f(x) = ax+b, avec :

[image: image63.emf]
[image: image2.png]2
Donc £(x)= <x+b.




On remplace x par -3 :

[image: image3.png]£(:3)




[image: image4.png]



[image: image5.png]2
Done f(x)= zx+—




Exercice 4 (7 points = 1,5+1,5+2+2)

1. -9(2x-4)(-5x+15) [image: image7.png]


 0 ;
V. C. : x = 2 et x = 3
	x
	-∞          2                3         +∞
	

	-9
	-
	-
	-
	

	2x-4
	-
	+
	+
	a=2[image: image9.png]


0

	-5x+15
	+
	+
	-
	a=-5[image: image11.png]


0

	P
	+
	-
	+
	


Donc S = ]-∞ ; 2][image: image13.png]


[3 ; +∞[.
2. 3x(x+5)(-x+7) [image: image15.png]


 0 ;

V. C. : x = 0, x = -5 et x = 7
	x
	-∞     -5           0           7    +∞
	

	3x
	-
	-
	+
	+
	a=3[image: image17.png]


0

	x+5
	-
	+
	+
	+
	a=1[image: image19.png]


0

	-x+7
	+
	+
	+
	-
	a=-1[image: image21.png]


0

	P
	+
	-
	+
	-
	


Donc S = ]-5 ; 0[[image: image23.png]


]7 ; +∞[.
[image: image24.png]S5(x+3)
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V. C. : x = -3, V. I. : x = 3 et x = 1
	x
	-∞     -3           1           3    +∞
	

	-5
	-
	-
	-
	-
	

	x+3
	-
	+
	+
	+
	a=1[image: image26.png]


0

	-2x+6
	+
	+
	+
	-
	a=-2[image: image28.png]


0

	2x-2
	-
	-
	+
	+
	a=2[image: image30.png]


0

	P
	-
	+
	-
	+
	


Donc S = [-3 ; 1[[image: image32.png]


]3 ; +∞[.
[image: image33.png](Bx-5)(:2x+3)
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V. C. : x = 5/3, x = 3/2 et V. I. : x = 5/4
	x
	-∞    5/4        3/2        5/3   +∞
	

	3x-5
	-
	-
	-
	+
	a=3[image: image35.png]


0

	-2x+3
	+
	+
	-
	-
	a=-2[image: image37.png]


0

	-4x+5
	+
	-
	-
	-
	a=-4[image: image39.png]


0

	P
	-
	+
	-
	+
	


Donc S = ]-5 ; 0[[image: image41.png]


]7 ; +∞[.
Exercice 5 (6 points = 2+1+2+1)

[image: image42.png]



[image: image43.png]



2. Les points M et N ont les mêmes coordonnées donc sont confondus. ABCD est donc un quadilatère avec ses diagonales qui ont le même milieu, c’est un parallélogramme.
3. AB = [image: image45.png][ Gar = (@) + (1(3)) VT




BC = [image: image47.png]el +vess) = JG-(0) +1) = vEFE- T




CD = [image: image49.png]Joomey =Gy = @3y (227" = [+ —viE-




AD = [image: image51.png]o) 6o = () +(2(3)) -y =i




4. AB = BC = CD = AD donc ABCD est un quadrilatère avec quatre côtés de même longueur donc c’est un losange.

Remarque : ABCD étant un parallélogramme (d’après la question 2.), il suffit en fait de montrer que 2 côtés consécutifs sont de même longueur (AB et BC par exemple) pour prouver que c’est un losange.

Exercice 6 (6 points = 2+1,5+1+1,5)

1. ABCD est un rectangle donc AD = BC = 2.

[image: image52.png].1
[ est lemilieu de [AB]. donc [B= S AB= > x2V2=V2




IBC est rectangle en B donc d’après le théorème de Pythagore :
IC² = IB²+BC² = ([image: image54.png]


)²+2² = 2+4 = 6, donc IC = [image: image56.png]


.

ABD est rectangle en A donc d’après le théorème de Pythagore :

DB² = DA²+AB² = 2²+(2[image: image58.png]


)² = 4+8 = 12, donc DB = [image: image60.png]V12 =23



.

2. I est le milieu de [AB] donc (IC) est la médiane issue de C du triangle ABC.

(BD) coupe (AC) en son milieu (car ABCD est un rectangle, donc parallélogramme et que les diagonales d’un parallélogramme se coupent en leurs milieux) donc (BD) est la médiane issue de B du triangle ABC.

Le point d’intersection M de (IC) et (BD) est donc le point de concours des médianes, c’est-à-dire le centre de gravité du triangle ABC.

3. Le centre de gravité est situé aux deux tiers de la médiane en partant du sommet, et au tiers en partant de la base, donc :

[image: image61.png]



4. Dans le triangle IBM :

[image: image62.png]



Donc IB² = IM²+MB² et d’après la réciproque du théorème de Pythagore le triangle IBM est rectangle en M. Donc (BM) et (IC) sont perpendiculaires, c’est-à-dire (BD) et (IC) sont perpendiculaires.
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